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 НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК 
УКРАЇНИ: ПІДСУМКИ ДІЯЛЬНОСТІ 
ЗА 2024 РІК ТА ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ 
НАСТУПНОГО ПЕРІОДУ
Сесія Загальних зборів НАН України 
30 квітня 2025 р.

30 квітня 2025 року відбулася сесія Загальних зборів Національної академії 
наук України, присвячена підсумкам діяльності НАН України у 2024 році 
 та перспективам розвитку на найближче майбутнє. Учасники сесії за-
слухали й обговорили звітну доповідь президента НАН України академіка 
НАН України А.Г. Загороднього, в якій було наведено найвагоміші резуль-
тати фундаментальних і прикладних досліджень Академії з широкого 
спектра галузей наукових знань і практичних застосувань. Під час захо-
ду відбулася урочиста церемонія вручення Золотої медалі імені В.І. Вер-
надського НАН України, Золотої медалі імені Б.Є. Патона НАН України, 
премій імені видатних учених НАН України та премії НАН України «За 
популяризацію науки».

Чергова сесія Загальних зборів Національної академії наук 
України, присвячена підбиттю підсумків діяльності Академії 
за минулий рік та визначенню основних напрямів подальшої 
роботи, відбулася в розосередженому порядку зі створенням 
дільниць та у режимі відеоконференції. 

Відповідно до Статуту НАН України у сесії взяли участь ака-
деміки та члени-кореспонденти НАН України, а також делего-
вані представники наукових колективів установ НАН України. 
Крім того, до участі в роботі сесії долучилися також високопо-
садовці та представники органів державної влади, зокрема Мі-
ністр Кабінету Міністрів України Олег Миколайович Немчінов, 
Міністр з питань стратег ічних галузей промисловості України 
Герман Володимирович Сметанін, заступниця Міністра з пи-
тань стратегічних галузей промисловості України Анна Юріїв-
на Гвоздяр, зас тупник Міністра освіти і науки України Денис 
Ігорович Курбатов, керівник апарату Ради національної без-
пеки і оборони України Дмитро Геннадійович Анікін, заступ-
ниця голови Київської міської державної адміністрації Ганна 
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Вікторівна Старостенко, а також представники 
Міністерства оборони України, Генерального 
штабу Збройних Сил України, органів держав-
ного управління, наукової громадськості.

Перед початком засідання керівництво НАН 
України від імені учасників сесії вшанувало 
пам’ять багаторічного Президента НАН Укра-
їни академіка Бориса Євгеновича Патона, по-
клавши квіти до його погруддя на вулиці Бог-
дана Хмельницького та у Великому конференц-
залі НАН України.

Відкрив сесію Загальних зборів НАН України 
президент Національної академії наук України 
академік НАН України Анатолій Глібович За-
городній. У вступному слові він привітав при-
сутніх і зазначив, що нинішня сесія відбуваєть-
ся в складних умовах воєнного часу — вже чет-
вертий рік триває повномасштабна російська 
агресія, породжуючи все нові випробування та 
виклики для українського суспільства. Однак 
навіть за таких обставин Академія змогла збе-
регти і мобілізувати свій науковий потенціал, 
забезпечити продовження фундаментальних 
досліджень та активізувати створення розро-
бок, важливих для оборони держави. 

«Війна ставить перед Україною непрості 
завдання — перемогти ворога й відбудувати 

зруйноване. Ці виклики потребують комплек-
сних і обґрунтованих рішень. Академія наук 
повинна взяти активну участь у розробленні 
та впровадженні стратегій не лише подолання 
агресора, а й повоєнного відродження краї-
ни»,  — наголосив президент НАН України і 
від імені учасників зібрання подякував Силам 
оборони України і всім, хто захищає нашу сво-
боду і незалежність. «Завдяки їхньому героїзму 
ми можемо далі жити і працювати, зокрема й 
проводити ці Загальні збори», — сказав він.

Президент НАН України зачитав приві-
тання учасникам Загальних зборів від Голови 
Верховної Ради України Руслана Олексійовича 
Стефанчука.

Глибокошановне товариство!
Щиро вітаю вас із проведенням сесії Загаль-

них зборів — важливої події в житті вітчизня-
ної наукової спільноти. 

Сьогодні, в умовах повномасштабної війни, 
як ніколи гостро відчувається роль науки у 
збереженні та зміцненні державності. Саме на-
укова думка, технологічні розробки й інтелек-
туальні ресурси є тим стратегічним потенці-
алом, що допомагає Україні тримати оборону, 
підвищувати ефективність систем безпеки, 

Звітна доповідь президента НАН України академіка НАН України А.Г. Загороднього на сесії Загальних зборів На-
ціональної академії наук України. 30 квітня 2025 р.
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забезпечувати стійкість критичної інфра-
структури й долати нові виклики. 

Вчені Академії докладають значних зусиль до 
вирішення найактуальніших завдань  — від по-
силення обороноздатності до розроблення медич-
них технологій, підтримки енергетичної безпеки, 
продовольчої стабільності, цифрової трансфор-
мації, екологічної стійкості. Ця діяльність — не 
лише наукова, а й глибоко патріотична.

Україна потребує подальшої інтенсивної 
роботи наукової спільноти, нових рішень, від-
криттів і впроваджень, які зміцнюватимуть 
державу і наближатимуть нашу перемогу. Вер-
ховна Рада України усвідомлює важливість під-
тримки науки та продовжить працювати над 
створенням законодавчих умов для розвитку 
наукової сфери, інтеграції української науки у 
європейський та світовий п ростір.

Бажаю вам плідної роботи, нових досягнень, 
витримки, натхнення й віри в силу української 
науки!

Потім Міністр Кабінету Міністрів Олег Ми-
колайович Немчінов виголосив звернення до 
учасників Загальних зборів Прем’єр-міністра 
України Дениса Анатолійовича Шмигаля.

Шановні друзі!
Від імені Уряду України вітаю учасників сесії 

Загальних зборів Національної академії наук.
Важливо, що Національна академія наук, не-

зважаючи на складні обставини воєнного часу, 
зберегла науковий потенціал, адаптувалася до 
нових реалій та продовжує активний науковий 
пошук, отримуючи вагомі наукові результати.

Уряд високо цінує вагомий внесок учених Ака-
демії у зміцнення обороноздатності нашої дер-
жави, створення сучасних зразків озброєнь та 
захисту, забезпечення енергетичної та інфор-
маційної безпеки, втілення в життя передових 
гуманітарних та технічних рішень у різних 
галузях та покладає великі надії на внесок Ака-
демії у наукове забезпечення післявоєнної відбу-
дови та майбутнього розквіту України.

Перед Національною академією наук, як і пе-
ред державою, у цей вирішальний для нашої кра-
їни час постали надзвичайно складні завдання.

Вірю, що учені Національної академії наук 
спрямують усі зусилля на наукове забезпечен-

ня сталого і довготривалого миру, високотех-
нологічного розвитку нашої країни, реалізацію 
пріоритетних напрямів наукової, науково-тех-
нічної та інноваційної діяльності, підвищення 
конкурентоспроможності української продук-
ції на внутрішньому і зовнішньому ринку, під-
вищення рівня і якості життя населення.

Академія демонструє стале прагнення до 
розвитку та оновлення, тому певен, що україн-
ська наука і надалі активно працюватиме для 
розв’язання актуальних проблем нашої країни.

Щиро дякую за Ваш патріотизм, високий 
професіоналізм та вірність обраній справі!

Бажаю усім учасникам сесії Загальних зборів 
міцного здоров’я, мирного неба, плідної роботи, 
генерації нових ідей та їх успішних втілень на 
благо України та її народу!

Від імені всіх учасників Загальних зборів 
президент НАН України академік НАН Украї-
ни А.Г. Загородній висловив подяку Голові Вер-
ховної Ради України та очільнику  Уряду Украї-
ни за високу оцінку діяльності Академії й теплі 
слова на адресу вчених.

З вітальним словом до учасників Загальних 
зборів звернувся також Міністр з питань стра-
тегічних галузей промисловості України Гер-
ман Володимирович Сметанін. Він наголосив 
на ключовій ролі науки в розвитку оборонно-
промислового комплексу України, подякував 
Національній академії наук за активну залуче-

Міністр Кабінету Міністрів Олег Немчінов
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Міністр з питань стратегічних галузей промисловості 
України Герман Сметанін

виконання цього проєкту, узгоджено концепт 
інноваційного хабу та проведено планування 
розвитку наукового парку Academ.City і райо-
ну Академмістечка, де він розташований. Що-
року проводяться корпоративні інноваційні 
сесії «Індустріальний хакатон», а також запо-
чатковано міський корпоративний акселера-
тор інноваційн ої діяльності. Крім того, КМДА 
спільно з установами НАН України створює 
інтерактивну платформу для наукових проєк-
тів, результати яких можна впровадити в місь-
ке господарство.

Далі виступив заступник Міністра освіти і 
науки України Денис Ігорович Курбатов. Він 
подякував Академії за співпрацю у здійсненні 
реформ, ініційованих Міністерством у науко-
вій сфері, і зазначив, що держава дедалі більше 
починає розуміти, що наука — це не соціальна 
сфера, яка лише потребує витрат, а важлива га-
лузь економіки, що продукує наукові розробки 
як важливий ресурс для трансформації еконо-
міки та зміцнення обороноздатності держави.

Минулого року МОН уперше провело кон-
курс науково-технічних розробок за держав-
ним замовленням за абсолютно новим механіз-
мом, і вперше держава почала формувати за-
вдання для наукових колективів: 10 ключових 
міністерств окреслили потрібну для них тема-
тику робіт і, що важливо, надали чіткі вихід-
ні технічні завдання, а вчені пропонували свої 
ідеї для їх вирішення.

Великі сподівання МОН покладає на прове-
дення державної атестації наукових установ як 
дієвий інструмент спрямування додаткового 
фінансування найкращим за результатами оці-
нювання дослідницьким колективам.

На початку цього року Міністерство пре-
зентувало великий трансформаційний законо-
проєкт під загальною назвою Science City, що 
передбачає внесення змін до дев’яти законів та 
трьох кодексів і має сприяти активізації інно-
ваційної діяльності наукових парків. Крім того, 
МОН працює над проєктом зі створення чоти-
рьох великих дослідницьких центрів доскона-
лості, які стануть точками зростання, зокрема 
й для фундаментальних напрямів досліджень, 
і будуть забезпечені найсучаснішим науковим 

Заступниця голови Київської міської державної адмі-
ністрації Ганна Старостенко

ність і вагомий внесок у цей процес. Міністр 
закликав наукову спільноту до подальшої тіс-
ної співпраці,  висловивши впевненість, що за-
вдяки спільним зусиллям вдасться зміцнити як 
науковий, так і оборонно-промисловий потен-
ціал держави.

Потім до слова було запрошено заступни-
цю голови Київської міської державної адміні-
страції Ганну Вікторівну Старостенко. Вона 
передала учасникам Загальних зборів вітання 
Київського міського голови Віталія Кличка і 
підкреслила, що Київ і вся Україна пишають-
ся досягненнями вчених Національної академії 
наук. У своїй промові вона відзначила плідну 
співпрацю київської міської влади з Акаде-
мією, зокрема в реалізації проєкту зі ство-
рення наукового парку Academ.City. Так, уже 
розроблено фінансовий план і дорожню карту 
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та виробничим обладнанням, а задіяні в них 
вчені отримуватимуть гідну заробітну плату.

Заступник Міністра освіти і науки України 
розповів, що в липні цього року в Римі від-
будеться конференція з відновлення України 
URC  2025. «Ми хочемо створити на ній єди-
ну міжнародну коаліцію підтримки розвитку 
української науки», — сказав він. Планується, 
що до коаліції увійдуть країни Великої сімки, 
ЄС, великі міжнародні інституції, зокрема Сві-
товий банк, ЮНЕСКО та ін. Це дасть можли-
вість сконцентрувати фінансування міжнарод-
ної спільноти, спрямоване на підтримку укра-
їнської науки, а не розпорошувати його. «Спо-
діваємося, що це стане поштовхом до розвитку, 
зокрема інфраструктурної складової, оскільки, 
як ми всі розуміємо, можливості України роз-
вивати інфраструктуру зараз дуже обмеже-
ні», — зазначив доповідач.

На завершення Денис Курбатов поділив-
ся планами щодо створення в цьому році на-
ціональної системи дослідників як ще одного 
елемента  трансформації наукової інфраструк-
тури. Ця система, акумулюючи дані про кож-
ного вченого, його напрями досліджень та його 
можливості, сприятиме залученню додатково-
го фінансування для підтримки найкращих до-
слідників.

Далі перед учасниками сесії виступила за-
ступниця Міністра з питань стратегічних га-
лузей промисловості України Анна Юріївна 
Гвоздяр, яка зазначила, що ми всі сьогодні є 
свідками справедливості відомої тези, що най-
кращі інновації з’являються на перетині вій-
ськового досвіду і наукової думки, і подякува-
ла вченим, які докладають неймовірних зусиль, 
щоб допомогти військовим чинити опір агре-
сору. 

За словами Анни Гвоздяр, колишнє понят-
тя «оборонно-промисловий комплекс» уже не 
відображає сутність величезної екосистеми, 
спрямованої на те, щоб військовим було чим 
воювати і щоб інновації впроваджувалися 
максимально швидко. Це вже не просто великі 
державні підприємства, це і приватні компанії, 
і наукові установи, і університети, і безліч роз-
робок, створених невеликими інноваційними 

командами, а також сучасні акселератори, ін-
кубатори. «Ми називаємо цю екосистему сло-
вом «Зброя» і хочемо, щоб про неї знав увесь 
світ», — підкреслила вона.

Сьогодні в оборонній галузі працюють по-
над 300  тис. осіб на 800 підприємствах, які 
виробляють озброєння та військову техніку, 
виконують її модернізацію та ремонт. Причо-
му з цих підприємств лише 100 в державній 
власності, решта — приватні, що свідчить про 
стрімкий розвиток приватного сектору. «І за-
вдання Міністерства з питань стратегічних га-
лузей промисловості України — створити май-
данчики для того, щоб поєднати експертизу і 
запит приватних виробників та науковців», — 
наголосила заступниця Міністра. 

За словами Анни Гвоздяр, спроможності 
української оборонної галузі у 2022  р. стано-

Заступник Міністра освіти і науки України Денис Кур-
батов

Заступниця Міністра з питань стратегічних галузей 
промисловості України Анна Гвоздяр
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Далі учасники сесії заслухали звітну допо-
відь президента Національної академії наук 
України академіка НАН України Анатолія Глі-
бовича Загороднього про підсумки діяльності 
НАН України у 2024 році, досягнення, виклики 
та вектори подальшого розвитку (повний текст 
доповіді див. на с. 13).

Президент НАН України підбив підсум-
ки діяльності Академії у 2024 році, окреслив 
ключові досягнення, актуальні виклики та 
стратегічні напрями подальшого розвитку на-
уки. Він наголосив на вагомому внеску вчених 
НАН України в посилення обороноздатності 
держави, впровадженні прикладних розробок 
для забезпечення енергетичної, екологічної, 
медичної та продовольчої безпеки, а також на 
значних досягненнях у фундаментальних до-
слідженнях, результати яких здобули міжна-
родне визнання.

Окрему увагу академік НАН України А.Г. За-
городній приділив кадровим пробл емам, мо-
дернізації матеріально-технічної бази, розви-
тку міжнародного співробітництва, комерці-
алізації наукових результатів, популяризації 
науки та необхідності подальшого реформу-
вання Академії. У доповіді було відзначено як 
приклади успішної інтеграції науки в оборон-
но-промисловий комплекс, так і проблемні пи-
тання, які потребують системних рішень.

Під час обговорення звітної доповіді пре-
зидента НАН України академіка НАН України 
А.Г. Загороднього виступили (тексти виступів 
див. на с. 24): 

• завідувач відділу водневих технологій та 
матеріалів альтернативної енергетики Фізи-
ко-механічного інституту імені Г.В.  Карпенка 
НАН України академік НАН України І.Ю. За-
валій;

• віцепрезидент НАН України академік 
НАН України С.І. Пирожков;

• радник директора Державного підприєм-
ства спеціального приладобудування «Арсе-
нал» член-кореспондент НАН України М.І. Ли-
холіт; 

• президент Національної академії педаго-
гічних наук України академік НАН Ук раїни та 
НАПН України В.Г. Кремень; 

Виступ президента  Національної академії наук Укра-
їни академіка НАН України Анатолія Глібовича Заго-
роднього

вили близько $1  млрд, у 2023  р. було виро-
блено продукції на $3,5  млрд, у 2024  р. — на 
$9 млрд, але спроможності зросли до $20 млрд, 
а в 2025 р. планується довести цей показник до 
$35  млрд. «Це неймовірний результат для нас 
усіх, — зазначила вона. — Після повномасш-
табного вторгнення ми втратили багато людей, 
чимало територій, підприємств, і попри це, ми 
все ж зробили цей неймовірний стрибок. Як на 
мене, це і є частина нашого опору — Україна 
має бути незалежною, самодостатньою і забез-
печити своє військо найкращим озброєнням і 
військовою технікою».

Заступниця Міністра окреслила пріоритети 
розвитку оборонної промисловості. Це безпі-
лотні технології, наземні роботизовані комп-
лекси, засоби для дистанційного бойового 
розмінування, морські роботизовані системи, 
комплекси моніторингу надводної та підвод-
ної обстановки в акваторії Чорного моря, різні 
системи протиповітряної оборони, забезпе-
чення стійкого зв’язку тощо. 

Як зазначила Анна Гвоздяр, сьогодні як ні-
коли актуальним є  запит на сучасні технології, 
новітні матеріали й інноваційні підходи, і саме 
наука має стати рушієм оновлення та посилен-
ня оборонних спроможностей країни, а тому 
конче потрібні поглиблення системної співп-
раці зброярів з науковою спільнотою і подаль-
ша мобілізація інтелектуального ресурсу для 
потреб сектора безпеки й оборони.
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• директор Фізико-хімічного інституту 
ім.  О.В.  Богатського НАН України академік 
НАН України В.Є. Кузьмін; 

• старший науковий співробітник Інституту 
мистецтвознавства, фольклористики та етно-
логії ім.  М.Т.  Рильського НАН України член-
кореспондент НАН України С.В. Тримбач; 

• ректор Українського державного універ-
ситету науки і технологій член-кореспондент 
НАН України К.М. Сухий; 

• директор ДУ «Інститут харчової біотехно-
логії та геноміки НАН України» академік НАН 
України Я.Б. Блюм; 

• провідний інженер АТ «Івченко-Прогрес» 
С.Л. Чигілейчик; 

• директор Інституту економіки та прогно-
зування НАН України академік НАН України 
В.М. Геєць; 

• заступник директора Державної науко-
вої установи «Центр інноваційних технологій 
охорони здоров’я» ДУС доктор медичних наук 
О.Л. Зюков; 

• директор Державної наукової установи 
«Київський академічний університет» академік 
НАН України О.А. Кордюк; 

• директор Державної установи «Інсти-
тут ринку і економіко-екологічних дослі-
джень НАН України» академік НАН України 
Б.В. Буркинський; 

• завідувач відділу білкової інженерії та біо-
інформатики Інституту молекулярної біології 
і генетики НАН України член-кореспондент 
НАН України О.І. Корнелюк; 

• директор Інституту народознавства НАН 
України академік НАН України С.П. Павлюк.

Після завершення обговорення звітної допо-
віді президента НАН України академіка НАН 
України А.Г. Загороднього Загальні збори НАН 
України одноголосно схвалили Звіт про ді-
яльність Національної академії наук України 
у 2024 році і прийняли відповідну постанову 
(див. розділ «Документи»).

За традицією на сесії Загальних зборів від-
бувається вручення найвищої відзнаки Націо-
нальної академії наук України — Золотої ме-
далі імені В.І.  Вернадського. За результатами 
конкурсу 2024 року цю нагороду за видатні до-

сягнення в галузі фізики рідин і рідинних сис-
тем присуджено:

• академіку НАН України Леоніду Анатолі-
йовичу Булавіну; 

• професору Університету Бремена (Німеч-
чина) Вольффраму Шреєру (Wolff ram Schröer).

Після церемонії нагородження лауреатам 
Золотої медалі імені В.І.  Вернадського НАН 
України було надано слово для наукових до-
повідей (професор В. Шреєр приєднався до зі-
брання за допомогою відеозв’язку).

Лауреат Золотої медалі імені В.І. Вернадського акаде-
мік НАН України Леонід Анатолійович Булавін

Виступ по відеозв’язку лауреата Золотої медалі імені 
В.І. Вернадського професора Вольффрама Шреєра
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Далі відбу лася церемонія нагородження ла-
уреатів Золотої медалі імені Б.Є.  Патона На-
ціональної академії наук України. За підсум-
ками конкурсу 2024 року Золоту медаль імені 
Б.Є. Патона присуджено:

• академіку НАН України Анатолію Андрі-
йовичу Щербі — за створення технологій та 
розроблення високовольтної кабельно-провід-
никової продукції зі зшитою поліетиленовою 
ізоляцією, впровадження методів її випробу-
вання і діагностики;

• генеральному директору Приватного ак-
ціонерного товариства «Завод Південкабель» 
доктору технічних наук Володимиру Михай-
ловичу Золотарьову — за розроблення й ор-
ганізацію серійного виробництва зразків висо-
ковольтної кабельно-провідникової продукції 
світового рівня.

Потім відбулася церемонія нагородження 
лауреатів премій імені видатних учених НАН 
України, присуджених за підсумками конкур-
су 2024 року. Від імені всіх учасників сесії За-
гальних зборів президент НАН України акаде-
мік НАН України А.Г.  Загородній поздоровив 
цього річних лауреатів і побажав їм подальших 
творчих успіхів.

Далі відбулася церемонія вручення премії 
НАН України «За популяризацію науки» за 
підсумками конкурсу 2024 р. Цю премію при-

суджують засобам масової інформації та їх 
окремим представникам, науковцям і організа-
торам самостійних проєктів за найкращий ма-
теріал про здобутки вчених, діяльність науко-
вих установ та НАН України в цілому, а також 
за сприяння популяризації науки і піднесення 
престижу професії науковця в Україні. 

Цього року переможцем у номінації «Най-
краща науково-популярна публікація (серія пу-
блікацій) про наукові розробки та досягнення, 
проблеми розвитку науки та (або) публікація 
періодичного друкованого/електронного ЗМІ 
про науку (журнали, газети, інтернет-сайти, 
зареєстровані як ЗМІ, наукові рубрики З МІ)» 
стала завідувач аналітичного відділу, аналітик 
мережі місцевих медіа «Громада.Груп» Олена 
Зеленіна — за цикл статей «Горизонти науки».

Нагороду в номінації «Найкраща програма 
про науку (радіо- та (або) телевізійні проєкти, 
які виходили на радіо-, телеканалах та (або) ін-
тернет-мовленні), науково-популярний  фільм» 
було присуджено студенту Державної науко-
вої установи «Київський академічний універ-
ситет» Олександру Оленченку — за Youtube-
канал «Aremath».

У номінації «Найкращий науково-просвіт-
ницький проєкт року (музейні, виставкові, 
фестивальні проєкти, лекторії, наукові кафе, 
спеціальні (тематичні) онлайн-проєкти, про-
єкти в соціальних мережах, подкасти, проєкти 
блогерів, проєкти інших форматів, що залуча-
ють широку громадськість (дорослих, дітей і 
школярів, студентів) до досягнень науки через 
публічні заходи)» перемогли заступник дирек-
тора з навчально-виробничої роботи Націо-
нального центру «Мала академія наук України» 
Василь Дунець, завідувач відділу розвитку 
центрів науки Національного центру «Мала 
академія наук України» Марія Дуброва і ме-
тодист відділу розвитку центрів науки Націо-
нального центру «Мала академія наук України» 
Маргарита Кузьмінова  — за проєкт «Мандрів-
ний музей науки».

Вручивши дипломи, президент НАН Укра-
їни академік НАН України А.Г.  Загородній 
привітав лауреатів премії «За популяризацію 
науки» з цією почесною відзнакою та побажав 

Лауреати Золотої медалі імені  Б.Є.  Патона Націо-
нальної академії наук України академік НАН України 
А.А. Щерба та генеральний директор ПАТ «Завод Пів-
денкабель» доктор технічних наук В.М. Золотарьов
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подальших творчих успіхів на ниві інформу-
вання суспільства про досягнення українських 
вчених.

Підбиваючи підсумки засідання, президент 
НАН України академік НАН України А.Г. Заго-
родній подякував учасникам за відверте і кон-
структивне обговорення завдань на майбутнє. 
Він наголосив, що, попри складні реалії, Ака-
демія має зберігати високі стандарти фунда-
ментальних і прикладних досліджень, підтри-
мувати наукові школи, поповнювати кадровий 
потенціал, розвивати інфраструктуру та брати 
активну участь у зміцненні обороноздатності 
держави.

Наступного дня, 1 травня 2025 р., відбулася 
сесія Загальних зборів НАН України, під час 
якої було обрано дійсних членів (академіків) і 
членів-кореспондентів НАН України.

Згідно з рішенням Президії НАН України, до 
чергових виборів було оголошено 12 вакансій 
академіків і 41 вакансію членів-кореспондентів 
за 37 спеціальностями. Крім того, було відкри-
то 10 вакансій іноземних членів за 9 спеціаль-
ностями.

У виступі президента НАН України академі-
ка НАН України А.Г. Загороднього було зазна-
чено, що розподіл вакансій між відділеннями 
та визначення спеціальностей ґрунтувалися на 
необхідності забезпечити розвиток як фунда-
ментальних, так і прикладних досліджень, осо-
бливо в тих напрямах, в яких українські вчені 
досягають результатів світового рівня. Водно-
час однією з ключових умов відкриття вакансій 
було представлення гідних кандидатів не лише 
з інститутів Академії, а й із закладів вищої 
освіти, галузевих наукових і науково-техніч-
них установ країни.

НАН України також послідовно дбає про 
регіональну збалансованість наукового середо-
вища, прагнучи, аби нові члени Академії пред-
ставляли не лише столицю, а й інші наукові 
центри України. Окрему увагу було приділено 
необхідності поліпшення гендерного балансу в 
складі Академії.

З метою оновлення складу Академії продо-
вжено запроваджену у 2024  р. практику вста-

Вручення премії НАН України «За популяризацію на-
уки» аналітику мережі місцевих медіа «Громада.Груп» 
Олені Зеленіній; студенту Київського академічного 
університету Олександру Оленченку; завідувачу від-
ділу розвитку центрів науки НЦ «Мала академія наук 
України» Марії Дуброві (праворуч — президент МАН 
академік НАН України С.О. Довгий) 
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новлення граничного віку для кандидатів на 
окремі вакансії:

• для обрання в дійсні члени — не більш як 
65 років включно на момент завершення при-
ймання документів;

• для обрання в члени-кореспонденти — не 
більш як 55 років включно.

При цьому в разі оголошення вакансії з гра-
ничним віком кандидатів було передбачено 
одночасну наявність такої самої вакансії без ві-
кових обмежень, що забезпечувало рівні мож-
ливості для кандидатів різного віку.

На 12 вакансій академіків було висунуто і 
зареєстровано 32 претенденти (тобто конкурс 
становив 2,7 на місце), на 41 вакансію членів-
кореспондентів  — 137 претендентів (3,3 на 
місце).

Відповідно до Статуту НАН України, під-
готовка та проведення виборів відбувалися в 
умовах відкритості й широкого обговорення 
кандидатур. Під час засідань загальних зборів 
відділень було забезпечено умови для вільного 
висловлення думок, дискусій і внесення пропо-
зицій, що сприяло здійсненню обґрунтованого, 
об’єктивного та незалежного вибору. Усі від-
ділення працювали за підтримки експертних 
комісій, які формували рекомендовані списки 
кандидатів.

Отже, за підсумками таємного голосування 
до складу НАН України обрано 12 академіків 
і 39 членів-кореспондентів (поіменний список 
обраних див. у розділі «Документи»).

За матеріалами засідання
підготувала О.О. Мележик


